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1. Az AM-DSB moduldtor modulalé jele s (f)=2cos(2aft)+cos(2zf,t +®). A modulalt jel:

S o (t)= a(t)cos(Zyg’ut), ahol a(t): 445 (t)j f1 =1kHz , fz =2kHz ; f,,, = 1MHz , =0
a) Hatdrozza meg az s () maximélis és minimélis értékét, a modulalt jel teljesitményspektrumat, a
vivofrekvencias komponensben €s az 6sszes oldalsavokban 1€v0 teljesitmények aranyat. (10 p)

b) Valtoztassuk meg f; és @ értékét: f2=\/§ kHz, @ valdsziniiségi valtozd egyenletes eloszlassal a [0,27)
intervallumban. Hatdrozza meg @ egy tetszoleges megvalosulasa esetén  (;) maximumat €s minimumat, a

modulacios mélységet, a modulalt jel teljesitményspektrumat €és a vivofrekvencids komponensben és az 6sszes
oldalsavban levd atlagteljesitmények aranyat. (10 p)

2. Egy antenna altal vett jelet két erdsitéfokozat erdsiti.
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Az antenna zajhOmérséklete 7,= 120K. A tapvonal csillapitasa L = 5 dB, a tapvonal hdmérséklete 7, = 290 K
az erdsitok erdsitése G, = G, = 10 dB, az els6 erdsitd zajtényezdje F;, = 3 dB, amasodiké F, = 6 dB

a) Mekkora T,, az antenna kimenetére redukélt zajh6mérséklet? (8 p)
b) A két erdsitd és a tapvonal milyen sorrendjénél lesz az ereddé zajhoémérséklet minimalis ill. maximalis? A
szamitasokat nem sziikséges elvégezni, ha valaszat enélkiil is indokolni tudja! (6 p)

c) M1 a forrasa az 1deélis veszteségmentes antenna 7, ekvivalens zajhdmeérsékletének? (6 p)

3. Egy linearis kod paritdsmatrixa:

1 ! 0 1 0 0
H=|1 0 1 0 1 0
0 1 1 o 0 1,
a) Szamitsuk ki a kéd generatormatrixat. (5 p)
b) Szisztematikus-¢ ¢z a kod? Miért vagy miért nem? G p)
c) Szamitsuk ki a kodszavakat. (5 p)
d) Maximum hany hibat tud biztosan €rzékelni ill. biztosan javitani ez a kod”? (5 p)
e) A szindréma-tablazat felirasa nélkiil hatarozza meg, hogy mely 1 bites hibavektorok tartoznak a csak | db 1-
est tartalmaz6 szindrémakhoz. Indokolja valaszat. (5 p)

4, Fgy alapsdvi tizemmodban miikddo hirkdzl6 szakaszon PAM tipusi modulaciot hasznalunk, az adoszir6 a
kovetkezd karakterisztikaju:

-

2 | /| < 800Hz X Q(x)
_ 0.25 0.4
H,(f)/T =40.1J1200~|f| 800Hz <|f|<1200Hz - .
L 0 | £|>1200H: {5 | 007
4 0.00001
T a jelzés1 1d6, értéke 1 msec.
a) Milyen legyen a vevsziird, hogy elkeriilhetd legyen a szimbolum kdzi athallas? (5p)
b) Mondja meg, hogy a zajt optimalisan transzformaltuk-e igy! (5p)

c) Egységnyi amplitid6ju bindris szimbdélumokkal és N, =107 W/Hz kétoldalas teljesitménysiiriség-

spektrumu fehér zajjal mekkora lesz a hibavaldsziniiség? (Q hibafiiggvény tablazat adott) (6p)

d) Tételezzilk fel, hogy 5 ilyen szakaszt kell egymas utdan kapcsolnunk és a jel visszaallithatosaga érdekében 4
ismétléallomast iktatunk be az egyes szakaszok kozé. Az ismétlok optimalis vevOsziirével rendelkeznek a zaj
szempontjaboél, visszaallitjdk a bitsorozatot és kimenetiikon a visszaallitott bitsorozattal modulalt PAM jelet
generalnak, melyet a fent megadott karakterisztikaja H, adoszlirével formalnak. Feltételezve tovabba. hogy a

tdpvonal minden egyes szakaszan a fent megadott N, fehér zaj zavarja a jelet, hatdrozzuk meg a teljes rendszer
hibavalszin{iségét. (6 p)

S. Jelolje meg valamennyi helyes valaszt, de csak a helyeseket! (Olykor tobb is lehetséges.) Minden helvesen
megvalaszolt kérdéscsoport 1 pontot ér, részpontokat is adunk. (153 p)



